Losningar till Analys for naturvetare II, 14-06-2018

1. Berikna resten av division med 9 av 90002256 + 632302

90002256 +63239% ~ 2256 19392 1104 9 ~ 2.(23)8544.(23)1%0  mod 9 ~ 2-(—1)%+4-(~1)' mod 9
~—-2+4+4 mod9=2.

2. (a) Pa en lapp star ordet ABRAKADABRA. Lappen klipps sénder i bitar, s att det pa
varje bit star precis en bokstav. Sedan viljs tre bitar och laggs efter varandra. Hur manga
olika bokstavsfoljder kan bildas pa detta sitt?

I ordet ingar 5 stycken A, 2 stycken B, 2 stycken R, K och D (5 olika bokstéver). Det finns
ett ord med alla A, 12 ord med tva A, 12 ord med tva B och 12 ord med tvaR. Resten av
orden innehaller endast olika bokstéver. Det finns 6(2) = 60 ord med olika bokstéaver. Totalt
14+ 12412+ 12+ 60 = 97 ord.

(b) Bestim koefficienten framfor x'3 i utvecklingen av uttrycket (z — (5z)~2)
3

25

For att berikna vilken term ger z'3, vi stéller upp en ekvation

gt (27 P T = i (—2)(25 — i) = 13 4> 3i = 63 ¢ i = 21.

Enligt binomialsatsen far man foljande term (57) 2! -(=5272)* = (37)(—5)%2'® = 790625021°.
Svar 7906250.

3. (Positivt orienterat ON-system) Lat L; vara linjen genom (1,0,1) med riktningsvektor
(1,1,0). Den skiir planet © + y + z = 0 i en punkt P. Bestdm P. Lat sedan Lo vara linjen
genom P som dr normal till planet x 4+ y + z = 0. Bestdm pa normalform en ekvation for det
plan som innehéller bade L och Lo.

Ly ges av parametrisk framstéllning (1,0, 1)+¢(1,1,0) = (1+4¢, ¢, 1). Nét den triffar x+y+2z =
0 da uppfyller ¢t ekvationen 1 +¢+¢+1=0dvs t = —1. Alltsa P = (0,—1,1). Ly passerar
genom P och har riktningsvektorn (1, 1,1). Bl.a. innehaller Ly punkten (1,0, 2). Fér att hitta
planet som innehaller L1 och Lo kan vi hitta det plan II som passerar genom punkterna
(1,0,1); (0, —1,1) samt (1,0,2). Om II ges av ekvation ax + by +cz+d = 0 da giller f6ljande
ekvationssystem

a+c+d=0
—b+c+d=0
a+2c+d=0.

Detta ger ¢ =0, a = —d samt b = d. Planet gesavax —y — 1 =0.

4. Lat f(z) = e® + cos3x + 2 + 1. Bestém véirdet av derivatan f(10)(0).

Enligt Taylors formel kommer koefficienter framfér z'0 i Taylorutvecklingen av f vara lika
med £19(0)/10!. Sedan har man

e =1 + 22 —|—x4/2! +ac6/3! +x8/4! +x10/5! + ...

cos3z =1 — (3)2/2! + (32)* /4! — (32)° /6! + (32)3/8! — (32)1°/10! + ...



Alltsa
f(x) = 3+a?(1-3%/20)+a* (1/214-3* /A1) +2° +2°(1/3! -3 /6!) +2® (1/414-38 /81) +-21° (1 /5! 310 /10!) +-...

Slutligen f(*%)(0) = 10!((1/5! — 3'°/10!) = 10!/5! — 31°.

I= // xydxdy,
D

dir D = {(z,y): 0 <2 <m0 <y <sinz}.

. a) Berikna dubbelintegralen

Man ska anvidnda upprepad integration

T sin - ) . ) ¥ ]
0 0 0 2 o 5

Notera att sin? z = % vilket medfor
T xd 1 (" 21 "
1= ﬂ—7/ xcos2xdx:7r——f/ T cos 2xdx.
o 4 4 Jo 8 4 /o

Slutligen med hjélp av partiell integration fas

™ 1 1 ™
/ x cos2zdr = —xsin2z|f — f/ sin 2zdx = 0.
0 2 2Jo

2
el
Svar. 7.

b) Beriikna dubbelintegralen

J= / / (2 — y?)Sdudy,
D

dir D &r fyrhérningen med hérn i (—1,0), (0,—1), (1,0), (0, 1).

Man anviéinder variabelsubstitution u = = + y, v =  — y som &r ekvivalent till z = (u +
v)/2, y = (u—v)/2. Man far

J = // (uv)8Jac - dudv,
—1<u<1, —1<v<1

1/2 1/2‘ 1

dér Jac dr absolutbeloppet av funktionaldeterminanten “1/2 12 =

3

Alltsa

1 ! 2 u” v’ 2\? 4
J:f// uv6dudv:/ u6du-/ Vv =—|1, =L =<) = —.
2 JJ) <<, —1§v§1( ) 1 1 7 =1 7 =1 7 49

. Lat eq, ep, e3 vara ett positivt orienterat ON-system i rummet R3. Lt P, vara projektionen
pa planet © = y och P, vara projektionen pa planet y = z. Lat T vara en linedr trans-
formation, som uppfyller T(e;) = e; + es + e3, T(e2) = e, samt T'(e3) = e;. Visa att T
#r inverterbar och bestdim matrisen for T7—!. Bestdm sedan matrisen till den sammansatta
avbildningen R :=T"' - P, - P,.

Normalvektorn N av langd 1 till x = y ges av (1’\_/%’0). Projektionen P; ges av

(523:2) 2 (00:2) = (00 2) NN = () = =) B2 (V22022 5,




Man har Pi(e1) = (1/2,1/2,0), Pi(e2) = (1/2,1/2,0), Pi(e3) = (0,0,1). I matrisform ges
1/2 1/2 0

Prav [1/2 1/2 0
0 0 1

Normalvektorn K av ldngd 1 till y = 2z ges av % Projektionen P, ges av

(029:2) 2 (000 2) = (0 2) KK = (092) = (=20t = (0 252 025,

Man har P(e1) = (1,0,0), Pa(es) = (0,1/2,1/2), Pa(es) = (0,1/2,1/2). T matrisform ges

1 0 0
Prav [0 1/2 1/2
0 1/2 1/2
1 0 1
I matrisform ges T'av [ 1 1 0] . Eftersom detT = —1 sa &r T &r inverterbar. Med hjilp
1 00
0 0 1
av Gausseleimination fas T-1 = [0 1 -1
1 0 -1
Slutligen,
0 0 1 1/2 1/2 0 1 0 0 0 1/2 1/2
T'-P-Po=0 1 —1|-[1/2 1/2 0of-(0 1/2 1/2|=[1/2 —1/4 —1/4
1 0 -1 0 0 1 0 1/2 1/2 1/2 —-1/4 -1/4



